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Egy négyszögcentimeterny 
hirdetési á 8 fillér. Gyáro 
sok, kereskedők és iparo 
sok árkedvezményben ré 

szesülnek. 

Apróhirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond 
sora után 40 fillér fizetendő. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Tivoli-utca 3. szám. 

Az esküszegés utján. 
Szétkergették a képviselőhá- 

zat az uralkodó elnapoló kéz- 
iratával, pedig nincs se költ- 
ségvetés, se ujonc, a közös ki- 
adások kiutalványozását a kép- 
viselőház szigoru határozattal 
eltiltotta, a külföldi államokkal 
nincsenek kereskedelmi szer- 
ződéseink és szeptember 15-éig 
szünetelni fog az alkotmányos 
állami élet, mert az uralkodó 
nem akar engedni a nem- 
zetnek. 
De nehogy azt képzelje va- 

laki, hogy pusztán az mural- 
kodó áll szemben a magyar 
nemzet akaratával. Nemcsak ő. 
Az a négyszázados rendszer 
áll mögötte minden buünével, 
erőszakosságával és ostoba ha- 
gyományaival, amelyek vérrel, 
átokkal, árulással és könyekkel 
irták be létezésüket a magyar 
nemzet történetébe. 

Ez a rendszer bukott meg 
most – alkotmányosan, de a 
valóságban még él és — ugy 
látszik – fent akarják tartani 
továbbra is. Nem akarják be- 

látni, hogy elmultak azok az 
idők, amikor ők parancsoltak, 
a milliók pedig csak engedel- 
meskedtek. Ma már a milliók 
öntudatra ébredtek és a nép- 
felség (ez az igazi felségjog) 
nevében szereznek érvényt a 
nápakaratnak. 
Mért napolták e! az ország- 

gyülést három hónapra? Mért 
irta a legfelsőbb kézirat, — 
hogy sikerülni fog akkorra a 
többségből alakitania kormányt ? 
Mire számit az uralkodó ? Arra 
talán, hogy addig sikerül az 
egyetértést megbontani a szö- 
vetkezett pártok közt, vagy le- 
szerelésre, elvtagadásra, haza- 
árulásra birni őket ? Csalódni 
fog az uralkodó. Hazudnak, a 
kik ezzel ámitják. Most nem a 
Tisza Kálmán elvtagadó, ha- 
talmi érdekszövetkezetével van 
dolga, hanem becsületes em- 
berekkel. Még pedig olyan be- 
csületes emberekkel, akikhez 
hasonlók nagy ritkán fordultak 
meg a bécsi Burg-ban. 
Más a helyzet is. A bihari 

pontokban kifejtett követelések 
nem hatoltak le a nemzet leg- 
mélyebb rétegeibe, mint most 
a szövetkezett ellenzék követe- 
lései. Tisza Kálmán és érdek- 
társai árulása csak közfelhá- 

Felelős szerkesztő : 

LENGYEL BÉHLA. 

borodást keltett 
hazafiak körében, viszont pe- 
dig hü csatlósaiva váltak mind- 
azok, akiknek az árulásból 
hasznuk volt vagy belőle hasz- 
not reméltek. Ma a felháboro- 

az önzetlen 

dott nép agyonverné azt az 
ellenzéki képviselőt, aki a nem- 
zeti követelések elárulására vál- 
lalkozni merészelne - és nem 
akadna tisztességes hazafiakból 
álló esküdtszék, amely bünös- 
nek mondaná érte. Ez pedig 
nagy különbség. 
Nagy baj, hogy a legmaga- 

Lapkiadó : 

KoOvÁáÁcS MRE. 

sabb állásu egyházi férfiu, a 
hercegprimás, nem világositotta 
még fel az uralkodót, hogy az 
az ut, amelyen halad, az es- 
küszegés felé vezet és a nem- 
zetet az önfentartás ösztöne 
kényszeriti, hogy Norvégia pél- 
dáját kövesse. A hüségesküű is 
kölcsönös. Ha az uralkodó 
megszegi a nemzetnek tett es- 
küjét, akkor a neki tett eskü 
sem kötelező többé, mert aki 
az uralkodó esküszegése után 
is kötelezőnek tartja a hüség- 
esküt, az hazaaruló. Rcz. 

—.— 

Nagy Dépgyülés Kolozsvárt. 
—- 

A kolozsvári polgárság tillakozása az alkotmányellenes kormányzás ellen. 

Az egyesült ellemzék üdvözlése. 
——— 

Köszönet a városi törv.-hat. bizottságnak és a sajtónak. 
Erdély szivében Kolozsvárt fennen 

lobog a hazafiság lángja. Tegnap- 
előtt kommunitásunk, mint egy test, 
mint egy lélek mondta ki, hogy nem 
helyez bizalmat az alkotmánytipró 
darabant kormányban s rendeleteinek 
nem fog engedelmeskedni. 
A hazafias, Kolozsvár méltó hatá- 

rozata visszhangra talált immár a 
polgárság szivében is s mint értesü- 
lünk nagy arányu mozgalom indult 
meg egy impozáns népgyülés tartá- 
sára, a melyen Kolozsvár polgárai a 
maguk részéről külön is ki akarják 
Tejezni tiltakozásukat az alkotmány- 
ellenes kormányzással szemben, üd- 
vözölve, kitartásra buzditva az egye- 
sült ellenzéket, mely a hazaárulókat 
kikergette a parlamentből s a helyü- 
ket elfoglaló darabantokat nem en- 
gedte szóhoz jutni, bizalmasságu- 
kat még mielőtt a kormányzás élére 
álltak volna, megtagadták tőlük. 
A nagyarányu mozgalom élén nem 

állnak nagy koriteusok, egyszerü 
tisztes polgárok akarnak demons- 
trálni, hogy maga a nép, az igazi 
nép nyilatkozatát, szavát halják az 
érdemesek és az érdemtelenek. 
A jövő vasárnapra tervezik a 

monstre gyülést a Tornavivoda kert- 
helyiségébe, hol az egyszerü polgá- 
rok akarják felhivni envéreiket es- 
kütételre, hogy kitartanak jóban és 
rosszban a haza alkotmánya védel- 
mében küzdő egyesült ellenzék mel- 
lett, megvetésüknek adva kifejezést 
az alkotmányt lábbal tipró daraban- 
tok ellen. 
A mozgalom már nagy arányokat 

őltött s mint hirlik ez a népgyülés 
olyan lesz, a milyen még Kolozsvárt 
nem volt soha. A vezetőség közel 
tizezer résztvevésre számit, a mely 
elé a következő határozatot fogják 
előterjeszteni elfogadására. 

1., mondja ki Kolozsvár polgár- 
sága, hogy tiltakozik a darabantok 
alkotmányellenes kormányzása ellen. 

2., mondja ki Kolozsvár polgár- 
sága, hogy nemcsak helyesli az egye- 
sült ellenzék eddigi állásfoglalását, 
de üdvözli és kitartásra buzditja al- 
kotmánymentő nemzeti missziója tel- 
jesitésében ; 

3., mondja ki Kolozsvár polgár- 
sága, hogy köszönetet mond a kom- 
munitásnak az e hó 23-án tartott 
gyülésében hozott hazafias határo- 
zatáért s végül 

4, mondja ki Kolozsvár polgár- 
sága, hogy köszönetét fejezi ki a 
helyi ellenzéki sajtónak, a mely el- 
lentállásra buzditotta és buzditja az 
illetékeseket az alkotmánytipró kor- 
mányzással szemben s hathatósan 
közremüködik az ellenzéki pártok 
nagy munkájában. 

A határozati javaslatot bizonyára 
egyhangulag fogadja el a népgyülés 
s azt az inditványt is, hogy hasonló 
nyilatkozattételre hivassék fel az or- 
szág összes számottevő nagyobb 
városa. 

A magunk részéről csak örömmel 
üdvözöljük a mozgalmat, hogy az 
Kolozsvárról indul ki s hogy Kolozs- 
vár polgárai elől járnak a nemzeti 
érdekek megvédésében. 

Telefonmszám 2681. 

Mennek a kolozsvári bakák. 
A jövő szombaton reggel mély- 

séges gyász vonul be a konyhák 
különben vidám világába. Kevés 
sparhelt marad szárazon, mindegyi- 
ken kifut az őrizetlenül hogyott 
felforrás céljából rájuk helyezett 
tej, a mely sok helyen, a hol hi- 
vatalba siető férjek vannak, csalá- 
di scénát fog provokálni. És mind 
ez azért lesz, mert mennek a ba- 
kák, a mi bakáink a honvó- 
dek. 
A házak ajtajában a dézsahöl- 

gyek forró könnyhullatások között 
vesznek majd bucsut szivük lovag- 
jaitól, a fess honvédektől s az utol- 
só bucsucsók alatt nyomják ke- 
zeikbe a pénteki vacsorától incog- 
nitóban eltüntetett csibe áés pipe 
combokat, finom fehér mellehusát 
s néhány a konyhapénzből elszóli- 
tott piculát. 

Hosszu utra mennek bizony a jó 
fiuk. Julius 28-ig maradnak távol 
városunktól. Tordán és Marosluda- 
son át mennek a hadgyakorlatok 
szinhelyére Marosvásárhelyre, hol 
ezredösszpontositás lesz. 
Derék hadfiaink is bizonyára nem 

szivesen mennek, mert hiszen ide- 
genbe nehezen megy az ismerke- 
dés, aztán meg a nehéz napokban 
nem is igen lehet barátkozni. 
No de hát majd csak letelik az 

a huszonnyole nap s a milyen bá- 
natosan bocsátják el most kony- 
háink hölgyei, oly örömmel fogad- 
ják megfogyva bár, de törve nem 
ujra hazatérőket. 

Egy volt Kolozsvári föhadnagyből 
szinész. 

A kinek kincs van a torkában. 
A mig háziezredünk az 51-ik gy.- 

ezred Kolozsvárt állomásozott köz- 
kedvelt és rokonszenves tagja volt 
a tisztikarnak Madinczea Viktor fő- 
hadnagy, a kit különösen gyönyörü 
bariton hangjáért a polgár családok 
is szivesen láttak házaiknál. 
A főhadnagyot innen, mielőtt az 

ezred még Bécsbe ment volna, át- 
helyezték saját kérelmére az Eper- 
jesen állomásozó 67. gy.-ezredhez. 

Itt egyik tiszti estélyen, melyen 
részt vett Mikulicz-Radeczki Valér 
tábornok is elénekelt nehány saját 
szerzeményü dalt. 
A tábornoknak feltünt a főhad- 

nagy hangja s felfedezvén, hogy 
annak torkában nagy kincs rejlik, 
addig unszolta, mig az fel ment 
vele Bécsbe s ott Mátter Gusztáv 
előtt is énekeltette, ki annyira el 
volt ragadtatva, hogy azonnal egy 
zeneszakértő bizottságot hivott össze, 
a mely előtt a főhadnagy próbát 
énekelt. 
A bizottság nem kevésbé volt el- 

ragadtatva s a legnagyobb elisme- 
réssel nyilatkozott a főhadnagy hang- 
járól a bécsi opera igazgatója nyom- 
ban szerződtetési ajánlatot tett neki. 
A szerződést Madinczea elfogadta
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s a jövő év szeptembei hó elsejétől 
évi 6000 korona kezdőfizetéssel, 
6000 korona müködési pótlékkal és 
85 korona fellépti dijjal tagja lesz a 
bécsi operának. 

Kolozsvári ismerősei a főhadna- 
gyot a hir vétele után siettek töb- 
ben meggratulálni, a ki már le is 
köszönt tiszti rangjáról s szabad 
idejét müködése megkezdéséig hangja 
kiképzésére fogja forditani. 

Emioransok a magyar helyzetről, 
— Madarász László czikke. – 

(Az amerikai magyarság éber 
figyelemmel kiséri a magyar hely- 
zet alakulásait és hirlapjainak ha 
sábjain szólaltatja meg a nevesebb 
emigransokat. Az amerikai ma- 
gyarság nesztora, Madarász László, 
Magyarország egykori rendőrmi- 
nisztere, Madarász József képvise- 
lőnek bátyja, a St.. Louisban meg- 
jelenő képes magyar folyóiratban, 
az „Uj Világ"-ban szólal meg és 
rendkivül érdekes cikkben von 
párhuzamot a 48 as idők és a mai 
napok között, közben egy kormány 
vád alá helyezésének inditványát 
is tárgyalja. Az agg emigrans 
szeptember 22-én fogja 94-ik élet- 
évét betölteni és nemrég fejezte be 
a 48-as eseményekről irt történelmi 
becsü emlékiratát.) 

Midőn én pozsonybani ország- 
gyülésünkön a végső napokban 
Kossuth hoz mentem, ő engem 

azzal fogadott, épen jó, hogy jössz, 

épen az ülésbe akarok menni, ol- 
vasd el a második cikket, jól van-e 
feltéve; s felolvasta. 

Én feleltem : Nem jó 1! Mert nincs 
benne, hogy a miniszterium Pesten 
székel és kevés idő kell, hogy 
Bécsbe nem teszik lakásukat. 

Kossuth ezt belátta és két helyen 
beletette, hogy Pest a miniszterium 
hivatalos állandó székhelye. Igy 
nekem tudnom kell, hogy mit árt 
a törvény Budapesten székelő alatt. 
Nem a lakhelyet érti ez alatt, ha- 
nem azt, hogy Bécsbe menni ne 
kényszerittessenek. Hanem a király 

akármelyik miniszterét ma is Bécsbe 
rendeli és ott tanácskozik vele. Én 
pedig azt hiszem, hogy ez a tör- 
vény félremagyarázása, mert a tör- 
vény értelme az, hogy a magyar 
miniszterek csak Budapesten mi- 
niszterek és semmi keresni valójuk 

nincs Bécsben. 
1848 első napján már Pozsony- 

ban voltam és az első ülésben 
elfoglaltam helyemet az ország- 

gyülésen és felkerestem Kossuth 
Lajost, mint Pestmegye követét, 

ki engem szivesen fogadott és el- 
vezetett az országgyülési kormány 
elleni párt helyiségébe, de én nem 
tudtam magamat helyén találni, 
mert a követek ugy néztek reám, 
mint idegenre. 

Mikor Kossuth felolvasta a 
királyhoz intézett felirást, én is 
mellé szavaztam, de a végzés el- 

fogadása után kijelentettem, hogy 
én egy inditványt akarok a Karok- 
és Rendeknek bejelenteni; s a 

„Halljuk, halljuk" után felálltam 
és előadtam, hogy nekem a gra- 
vaminális eljárás nem elegendő, 
nekem tettek kellenek s igy ha 

feliratunkra nem jön a helyben- 
hagyó királyi levél, én, mint 
Somogyvármegye követe, indit- 
ványt fogok beadni, hogy Zsedényi, 
a magyar Kancellária tagja, kinek 
neve az V. Ferdinánd király le- 
iratán olvasható, a követi ház 
sorompóihoz idéztessék, hogy fel- 
deritse, kik legyenek azok a Ma- 
jores Ministri Regis, kik a fejede- 
lemnek ezen rossz tanácsot adták, 
hogy ezek Ulászló királyunk alatt 
hozott törvény szerint az ország- 
gyülés által megbüntettessenek. 
A kormánypárt mélyen hallga- 

tott, a kormány elleni párt által 
már ki is tüzött miniszterek rövi- 

desen tanácskozván, felkelt Deák 

Ferenc Zalavármegye követe, az 
országnak legbecsületesebb honfia 
és csodálkozását fejezte ki azon, 

Radical Reformernek szereti ne- 
veztetni, a régi, avas corpus iurisra 

hivatkozik s Ulászló király alatti 
törvényre alapitja vádját. 

Madarász László követi helyéről 
felállván, tudatá, válaszolni akar 
s noha igen sok követ kérte, hogy 
ne beszéljen, ő mégis követelte 

szólhatását s igy mély csönd lé- 
vén, mondá, hogy Deák Ferenc 
követ urat magasra tiszteli és 
becsüli, de épp azért kénytelen 
azt is tudni, hogy az auctoritások 
ideje lejárt s lenne bár magasb, 
mint Szt.-István tornya, a szabad 
szólást még magasabbra tartja. 
De a tárgyalás? Már maga az 
teszi tárgytalanná, hogy én még 
inditványt sem tettem és csak a 
Ház tiszteletéből jelentettem be, 
hogy ha mielőbb kielégitő válasz 
nem érkezend, inditványt fogok 
tenni.. 
Ez időtól kezdődik, hogy a kö- 

vetek is a követi ház tagjának 
tekintenek rám! Mivel pedig a 
követek zugolódni kezdettek a 
végett, hogy a felház nem tart 
üléseket, ismét kellett bejelente- 
nem, hogy ha a felház minél előbb 
nem tart gyülés, inditványozni 
fogom, hogy a felháznak minden 
tagja a követi ház sorompóihoz 
idéztessék, hogy héséget esküdje- 
nek a haza iránti hüségre, mint 
1790-ben történt. De senkisem 
szólt elllene s a felház másnap 

megtartá ülését. 
Volna még sok irni valóm, de 

bezárom ezennel levelemet. 
Madarász László. 

HIREK. 
— Tömeges sajtóperek kolozs- 

vári ujságirók ellen. Tegnap há- 
rom kolozsvári ujságiró állt a bün- 
tető biróság előtt sajtó vétséggel 
vádolva, Budapesten Nadányi Emil 

kolozsvári hirlapirót 100 korona fő 
és 20 korona mellékbüntetésre itél- 
ték, mert a budapesti Tauszig-cég 
ellen a ,„Magyarság" c. lapban rá- 
galmazó cikket közölt. -- Csokonai 
Vitéz Mihályt Csortya János a Pi- 
ger-féle betörésben részességgel vá- 

l dolt, de felmentetett, utóbb a város 

hogy éppen azon követ, ki magát 

területéről kitiltott utca elárusitó pö- 

rölte be becsületsértésért (?) mert 

a Piger betörés után a lapban meg 

jelent cikk reá vonatkozó részét ma- 

gára sértőnek találta, dacára, hogy 

a Kolozsvári Hirlap ugyanazt irta, a 

mit a többi lap. A biróság vádlot- 

tat bünösnek találta s 50 korona 

pénzbirságra itélte. Vádlott az itélet 

ellen felebbezett. Ugyancsak a teg- 

nap délelőtt rágalmazásért vonta fe- 

lelősségre a kolozsvári biróság Har- 

sányi Sándort a ,„Szabadság" szer- 
kesztőjét, ki még a „Kolozsvári Friss 

Ujság"-ban rágalmazó cikket irt 
Szunyogh László volt kereskedő el- 
len. A tárgyalást azonban elnapolták 

vádlott kérelmére bizonyitékok be- 

szerzésére. 

— Probszt Emil táborszernagy 

nyugalomban. Nagyszebenből irják, 

hogy a 12-ik hadtest parancsnok- 

ságában legközelebb változás fog 
történni. Ohsthorffi Probst Emil 

táborszernagy, a 12-ik hadtest pa- 
rancsnoka ugyanis nemrégiben be- 

adta nyugdijaztatása iránti kérését, 
a mit Ő felsége kegyelemben el is 

fogadott. Probst táborszernagy pár 
nap mulva, junius 29-én hagyja el 
Nagy-Szebent, a mikor az ottani 

tisztikar fényes bucsu-ünnepségeket 

fog rendezni. A nemsokára meg- 

ürülő katonai méltóság örököse – 
jóhitelü hirforrás szerint - báró 

Malovetz gráczi hadosztály-parancs- 

nok lesz. Ez irányban a legfelsőbb 

döntés nehány nap mulva meg fog 

történni. 

— A községi közigazgatási tan- 
folyam vizsgáló-bizottsága. A bel- 
ügyminiszter a kolozsvári községi 
kőzigazgatási tanfoly amon az 1905. 
évben müködő községi közigazga- 
tási vizsgáló-bizottságot a követ- 
kezőkép szervezte: két párhuzamo- 
san müködő bizottság felállitását 
megengedvén, az első bizottság el- 
nökévé gróf Béldi Ákos főispán, 
helyettes elnökévé Csiszár Gyula 
vm. főjegyző, igazgató-helyettest; 
a második bizottság elnökévé Dó- 
zsa Endre alispán, tanfolyami igaz- 
gatót s helyettes elnökévé Pozsoni 
Antal kir. táblabirót nevezte ki. 
Kinevezte továbbá kérdező-bizott- 
sági tagokul a tanfolyam összes 
előadóit, valamint a következő kül- 
tagokat: Biderman József főszol- 
gabirót, dr. Csipkés Károly kir. 
ügyészt, dr. Esterházy László vá- 
rosi főjegyzőt, dr. Mihály József 
ügyvédet, Polcz Rezső városi tiszti 
alügyészt, Schlaui Győző p. ü. 
titkárt, Szabó Árpád körjegyzőt, 
Veszprémi Lajos p. ü. tanácsost s 
végül dr. Visky László ügyvédet. 
- A községi közigazgatási vizsgá- 
latok folyó évi julius hó 5-8 nap- 
jain fognak megtartatni. 

—– Adományok a Trefort-alap- 
nak. Az egyetem tanácsa nyilváno- 
san nyugtatványozza és köszönetét 
fejezi ki dr. Nagy Károly és dr. 
Kreutzer Lipót kereskedelmi aka- 

démiai tanár uraknak azért, hogy 

dr. Szilasi Mórie egyetemi tanár 
elhunyta alkalmából koszoruváltság 
cimén 10-10 koronát adományoz- 
tak a Trefort-alap gyarapitására. 

—– Az uj szinház épitése. Az uj 
nemzeti szinház épitése serényen 
folyik. A közbeeső intézkedések 
megtétele végett a szinház épitési 

vasárnap dél- 
i á n bizottsága holnap egyeházán 

előtt 10 órakor a 

ülést tart. 
- Az ujságirók szervezkedése. 

Az ország hirlapirói is megmoz- 

dultak végre, hogy országosa
n szer- 

vezkedjenek érdekeik védelmére. 

A mozgalmat a szegedi ujságirók 

indították. Az első gyülést m
a dél- 

után 4 órakor tartják. A gyül
ésen 

tervezetet dolgoznak ki az u)j fize- 

tési és szolgálati rend életbelépte- 

tésére vonatkozólag és azt a ki- 

adók érdekeinek figyelembevét
elé- 

vel és a sajtó szinvonalának em
e- 

lésével azonnal életbe léptetik. A 

kolozsvári hirlapirók képviseleté- 

ben és megbizásából dr. Jakobi 

Kálmán az ,Ujság" s. szerkesztője 

és Lengyel Bóla a ,Kolozsvári 

Hirlap" felelős szerkesztője utaztak 

el a kongresszusra. 

Doktorráavatás. Felszeghy 

Bélát, a ,„Nemzeti Hirlap" segéd- 

szerkesztőjét, aki jeles sikerrel tette 

le szigorlatát, ma délben avatták 

föl a kolozsvári egyetemen az ál- 

lamtudományok doktorává. 

— Tanképesités befejezése az áll. 

nőképzőben. A helybeli áll. tanitó- 

nőképzőben tegnap fejezték be a 

tanképesitő vizsgálatokat, melyek 

másfél héttel ezelőtt kezdődtek. 

Hatvanhat végzett negyedéves tette 

le a tanképesitő vizsgálatot, kik 

közül senki ismétlésre nem utasit- 

tatott. Este Heinrich Józsa igaz- 

gató a tanfelügyelőt, a tanári kart 

és a diplomát nyert kisasszonyokat 

barátságos vacsorára hivta meg, kik 
közül többen lelkes, szép szavakban 
ünnepelték a melegszivü, figyel- 
mes, áldozatkész igazgatót, a fá- 
radhatatlan tanfelügyelőt, Cserná- 

tony Gyulát és a tanári testület 

valamennyi tagját. 

- EÉElmaradt kirándulás. A pol- 
gári dalegyletnek a mai napra hir- 
detett kolozsi kirándulása az esős 
időjárás miatt elhalasztatott. 

– A ,„Kolozsvári Athletikai 
Club" ünnepélye. A Kolozsvári Ath- 
letikai Club" versenypályájának fel- 
avatása alkalmából fényes ünnepélyt 
rendez. Az ünnepélyen közremüköd- 
nek Horváth Paula a kiváló mü- 
vésznő szavalattal és Kazal Biri 
énekszámokkal. 

- Adomány a mentőknek. Csil- 
lag Anna szamosujvári magánzónő a 
mentő-egyesület 
adományozott. 
- a rendorség uj hivatalos órái. 

Dr. Hadady Endre fókapitány uj 
intézkedést tett, a mely a rendőr- 
ség hivatalos óráit megváltoztatta. 
Az intézkedés szerint ugyanis dél- 
után hivatalos órák nem tartatnak 
és igy a rendőri hivatalnokok dél- 
előtt 8-tól 2 óráig végzik el hiva- 
talos teendőiket. A rendelet ter- 
mészetesen nagy örömet szerzett a 
rendőrtisztviselők közt, kik ezután 
délutánonként szabadjára élvezhe- 
tik a nyár nagy örömeit. 

— Záróünnepély a siketnémák- 
intézetóben. Ma délután 3 órakor 
lesz a siketnémák intézetében a zá- 
róünnepély, melyre az érdeklődő 
közönséget meghivja az igazgatóság. 

– Kolozsvári Gazdasági Egy- 
let vasárnap, folyó hó 25-én dél- 
előtt 11 órakor a Tornavivodában 
értekezletet tart a tagositás és a 
becslőbiztosok választására való elő- 
készület dolgában. Az elnökség föl- 
kéri a választmányi tagokat, hogy ez 
alkalommal minél számosabban je- 
lenlenek meg. 

— Érettségi vizsgálatok az ev. 
ref. kollégiumban. Tegnap fejezték 
be az ev. ref. kollegiumban az érett- 

részére 2 koronhát



ményeképen 6 növendéket 
6-ot jól érettnek minősitettek. 7 ta- 

A cinikus ember azért kérte, 
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ségi vizsgálatokat. A vizsgálat ered- 

nuló egy tárgyból elbukott, a többit 
pedig egyszerüen érettnek minősi- 
tették. 

—– A ,„József kir. herceg szana- 
torium egyesület"-be, rendes ta- 
gokul ismét sokan léptek be. És 
pedig Geréb Mártonné urnő ivén : 
Gróf Eszterházy Jánosné, báró 
Wesselényi Miklósné, özv. Zeyk 
Dánielné, Szász Domokosné, özv. 
Müller Albertné, özv. Pál András- 
né, dr. Csernátoni Gyuláné, özv. 
Kondász Ferencné, Koleszár Sán- 
dorné, Geréb Mártonné. Kun Al- 
bertné ivén: Moldován Józsefné, 
Kun Albertné. Rendes tagok let- 
tek még: Szvacsina Géza, Laka- 
tos Ferenc, Gajzágó Manóné, Vi- 
kol Kálmán, Salamon Antal, Fe- 
kete-Nagy Béla, Hubert Iván, dr. 
Nemes fFerenc, Szegő Ede, Pethó 
József, Felszeghy Oszkár, Tömös- 
váry Miklós, Fikker Lajos, Tar- 
selly Árpád és Féder Ottó. 

–-Öngyilkos földbirtokos, Kecs- 
keméten tegnap délután Fideki An- 
tal 48 éves földbirtokos fölakasz- 
totta magát. Tettének oka életuntság. 

— Szabadlábra helyezett cseléd- 
leány. Binder Mari cselédleányt ez- 
előtt egy hónappal vizsgálati fog- 
ságba helyezték lopás gyanuja miatt. 
Tegnap a kir. törvényszék szabad- 
lábra helyezte s a tárgyalást bizo- 
nyitékok beszerzése céljából elha- 
lasztotta. 

— Öngyilkos miniszteri hiva- 
talnok. Voigt Béla, miniszteri tiszt- 
viselő ma budapesti lJakásán hiper- 
mangankaliumot ivott, mely rövid 

két órai szenvedés után megölte. - 
Tettének oka eddig ismeretlen. 
— szerelmi dráma. Baján — 

mint onnan táviratozzák – tegnap 
szerelmi dráma történt. Jung Ja- 
kab asztalosmester megkérte Dankó 
Erzsit, Dankó Lajos cigányprimás 
hugát, de kosarat kapott, emiatt 
való elkeseredésében háromszor 
rálótt a leányra, aki életveszélyesen 
megsebesült. Jungot letartóztatták. 

– Nagy utcai harc. Lodzi ma- 
gánjelentések szerint ma ott utcai 
harcokra ketült a dolog. Barriká- 
dokat épitettek, amelyeket a kato- 
naság rohammal elfoglalt. 50 em- 
ork megöltek, 200 megsebesült. 
Itldt- mtrájk uralkodik. Hir 

szerint ki fogják hirdetml a hadi 
állapotot. 

– Gyilkos fővárosi vendéglős. 
Fruchbeuer László fővárosi vendég- 
lős ma reggel nejét, kit hütlenség- 
gel vádolt, hirtelen haragjában 
agyonlőtte. Az asszony azonnal meg- 
halt. A gyilkos férj tette után előbb 
megszökött, de később önként jelent- 
kezett a rendőrségen, hol letartóz- 
tatták. 

—– Vasárnapi munkaszünet. Egy 
fölmerült esetből kifolyólag, a ko- 
lozsvári kereskedelmi és iparkamara 
az érdekelt posztó, kalap, ruha stb. 
kereskedők tudomására hozza, hogy 
az ipari munka vasárnapi szünete- 
lése tárgyában megjelent 1903. évi 
22.559. számu kereskedelmi minisz- 
teri rendelet 4. d. pontja értelmé- 
ben, vasárnaponként üzleteiket d. e. 
10 óráig szabadon nyitva tarthatják. 

—– Az elhalasztott kivégzés. Csi. 
kágóból jelentik: Az asszonygyilkos 
Hochot tegnap kellett volna kivé- 
gezni. A gyilkos kérésére azonban a 
kivégzést elhalasztották julius 28-ára. 

Hoch János tudvalevőleg több fele- 
ségét méreggel tette el láb alól. 

hogy 

jelesen 
halaszszák el a kivégzést 8 nappal, 
mert el akarja adni holttestét az or- 

vosegyetemnek s reméli, hogy 100 
fontot kap érte. – Ezt az összeget 
védőjének és életben maradt első 
feleségének akarja hagyományoznmi. 

– Egy kereskedő borzasztó ön- 
gyilkossága. Pólában - mint on- 

nan jelentik – borzalmas módon 
vált meg tegnap az élettől Ortner 

bőrkereskedő. János hetvenéves 
Keresztülvágta nyakát és kezén- 
lábán az ütőereket, azután még 
volt annyi lelkiereje, hogy vizzel 
és szögekkel megtöltött revolveré- 
vel főbe lőte magát. A boldogtalan 
ember, akit gyógyithatatlan beteg- 

sége keseritett el, azonnal meghalt 

—- Egy öt hónap óta nehéz be- 
tegen fekvő cipész-mester, Molnár 
József, kinek felesége s öt gyer- 
meke most a legnagyobb nyomor- 
ban van, a közönséghez fordul 
éhező családjával segitségért. Ado- 
mányokat elfogad lapunk szerkesz- 
tősége is. 

xSchmel Helén gyakorlott fod- 
rásznő, aki Becsben hosszabb ideig 
műkodott és nagy izléssel dolgo- 
zik, most Kolozsvárt telepedett le. 
Cime: Forduló-u. 5. I. em. Ajánl- 
juk a közönség figyelmébe. 

x Ma egste a Wesselényi szálloda 
mulató kerthelyiségében nagy Elite 
variete és dal előadás rendeztetik. 
Szigoru családi müsor. 

SZINHÁZ - MŰVESZET. 
Heti müsor: 

(d. u.: Bob herceg. 
(este : Frizzo bucsuelő- 
adása és a Drótostót I. felv. 

Hétfőn: János vitéz (esti előadás 
félhelyárakkal). 

Kedden : Miniszterválság (1-ször.) 

Vasárnap 

* Frizzo bucsuföllépése. Az olasz 
átváltozó müvész ma vasárnap este 

lép föl utoljára Kolozsvárt. Szerző- 
déses kötelezettsége másfelé szólitja 

s igy tovább nem maradhat. A ma 

esti bucsuföllépésére uj müsort álli- 
tott össze legszebb mutatványaiból. 
Délután 3 órakor félhelyárak mellet 
a „Bob herceg" kerül szinre. 

* Miniszterválság. A magyar 
szinpadirók egyik legkimagaslóbb 
alakjának Berczik Árpádnak „Minisz- 
terválság" cimü vigjátéka lesz a szin- 
ház legközelebbi bemutató előadása. 
A darab érdekességét növeli, hogy 
telve van finom aktuális politikai 
vonatkozással. A ,„Miniszterválság" 
bemutató előadása kedden lesz. 

* Esti előadás félhelyárakkal. 
Az országnak csaknem minden vá- 
rosában kitünően bevált szokássá 

vált az ugynevezett ,„zóna-előadá- 

sok" rendszere, az igazgatók u. i. 
hetenként egyszer félhelyáros esti 

előadásokat szoktak rendezni s ezek 
rendkivüli népszerüségnek örvende- 
nek mindenütt. A nyári idény fo- 
lyamán Kolozsvárott is kisérlet fog 

történni e rendszerrel s ez estékre 
mindig a legnépszerübb darabokat 
fogja az igazgatóság kitüzni. Az első 

ilyen félhelyáras esti előadás már 

hétfőn lesz, a mikor is a tünemé- 
nyes sikerü „János vitéz" fog szin- 
rekerülni félhelyárak mellett. 

LEGUJABB. 
Fejérváry Rakovszkynál. 

Nincs megoldás. 

Budapest, junius 24. (Saj. tud.) 
Fejérváry Géza báró miniszter- 
elnök ma délután két órakor 
meglátogatta Rakovszky Istvánt 
s háromnegyed óra hosszat ta- 
nácskozott vele. Rakovszkyt a 
tanácskozás után több ujság- 
iró felkereste, de Rakovszky 
nem nyilatkozott a tanácsko- 
zás tárgyáról. Csupán any- 
nyit mondott, hogy im- 
pressztótit szerint a jövő 
nagyon sötét. A király 
nem is akar hallani a 
katonai engedmények- 
ről snincsremény, hogy 
a kibontakozás őszig 
létrejöhessen. 

hLujza főhercegnő gondnokságát 
megszüntették. 

Budapest, jun. 24. (Saj. tud.) 
A főudvarmesteri hivatalban ma 
tárgyalták a Lujza főhercegnő 
ügyében kiállitott orvosi szak- 
véleményt s ennek eredménye- 
ként kimondták, hogy a gond- 
nokságot megszüntetik s gyámja 
már le is mondott állásáról. 

A második Chlopy-i. 
Az uj hadiparancs. 

Budapest, junius 24. (Saját tud.) 

A király ujabb manifesztumot in- 

téz a nemzethez, melyet Fejérváry 
Géza báró fog ellenjegyezni. A ma- 
nifesztum valószinüen a Clopy-i 
hadparancs mintájára készül s már 
a közeli napokban meg fog je- 

lenni. 

A törvényellenes kvótakiutalás. 
Budapest, junius 24. (Saját tud.) 

A király julius elsején nem Ífog 
dönteni a kvótaarány megállapitá- 
sában. A miniszterium azonban ki 

fogja utalni döntés nélkül is a kö- 
zösügyi kiadások fedezésére szol- 

gáló összegeket. 

Fejérváry és Kossuth. 
Budapest, jun. 24. (Saj. tud.) 

Fejérváry Géza báró hétfőn 

vagy kedden meg fogja lá- 
togatni Kossuth Ferencet, s 
meg akarja kezdeni a bé- 
ketárgyalásokat. 

Apponyi nyilatkozata. 

Budapest, junius 24. (Saj. tud.) 
Apponyi Albert gróf Técső- 
ről utaztában Szatmáron 
kiszállott, a hol óriási nép- 
tömeg várta a pályaudvaron. 
Az üdvözlő beszédre vála- 
szolva kijelentette Apponyi 
Albert gróf, hogy addig nem 

lesz nyugalom Magyarországon, 

mig a magyar vezényszőt nem 

iktatják törvénybe. 

Vérpatak Orosz-I engyel- 
országban. 

Kétezer halott és sebesült. 

Budapest, junius 25. (Saját tud. 

Lodzban és Varsóban általános 
sztrájk tört ki. Az utcákon óriási 

csaták folynak s patakokban ömlik 
a vér. 2 bomba felrobbant, 2000 
ember halt meg. 

———8 

REGÉNY. 

Egy királyi udvar titkaiból, 
Írta: Báró Wallersee Mária. 64 

Az előszobában Aertoli 
várt kisirt szemekkel. 
– Ne üssön lármát! – sugta 

neki Claudius orvos, mikor a ki- 
rályné elájult. 

S Bertoli asszony renditheletlen, 
nyugodt szeretetreméltóságával tá- 
volitotta el a második szobaleányt 
s a saját hugát a fésülőnőt is. 
– Hogy is lehetett igy meg- 

ijeszteni ő felségét! — sepánkodott 
látszólag jámborul; de mikor be- 
zárta az előszoba ajtaját, keserves 
zokogásban tört ki. 

Bertoli asszony véghetetlenül sze- 
rette urnőjét és többet tudott, mint 
Mária Magdolna gondolta volna. 

Claudius orvos gondolkozva ült 
az ágyánál. Nem tudta megtalálni 
a királyné hirtelen jött betegségé- 
nek okát. 

Olyan gyengék ennek a fiatal 
asszonynak az idegei, hogy egy 
szerencsétlenség hire ilyen ször- 
nyen megrázza? Claudius órák óta 
várta szorongva a javulást. Idáig 
még mindig fennállt a szivbénulás 
veszedelme. Az ütőér olyan halkan 
vert, hogy az orvos a legrosszabb- 
tól félt. 
Ekkor egyszerre, mintha meg- 

mozdult volna a királyné. 
Claudius orvos halkan felelt s 

az eszméletlen asszony fölé hajolt. 
Minden idege reszketett a félelem- 
től, mert most kellett beállni a 
krizisnek. 

Mária Magdolna ajka megmoz- 
dult: 

—- Henrik! Henrik! 
Félig nyilt szájából csak mint a 

lehellet szállt fel a hang, de az 
orvos mégis megértette a nevet. 
Mintha villám cikázott volna végig 
az arcán, a szemöldökei közé pedig 
mély redő rajzolódott. 

Mária Magdolna lélekzetvétele 
hangos és rendes lett. 
A királyné elaludt. 
Claudius orvos szeliden száritotta 

fel arcáról a könyek nyomát. Ar 
cának feszült kifejezése szelid, fáj- 
dalmas megindulásnak adott he- 
lyet. Egy pillanatig még oett- 
maradt az ágynál. Aztán halkan 
susogta: 

asszony 

(Folyt. köv.) 

Apró hirdetés. 

Egy ügyes fiu asztalos tanuló- 
nak felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 
Egy ifju, volt kereskedő, elvállai 

a legjutányosabb árért másolás 
avagy könnyebb irodai munkák tel- 
jesitését. Cime a kiadóba megtuc- 
ható. 
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Telelon 261. Telelon 26. 
TARKA-SZINPAD 

Vilanyfény! Villanyfény! 
a Sétatéri Kioszkban 

MA KÉT ELŐADÁS 
d. 4. 4-6 gyermekelőadás szabad 

bemenettel. 

-ig belépti-dij mellett fényes 

Wariete Előadás, 
Családi műsor. 

Kiváló tagok: 

Baumann Károly uj müsorral 
a fővárosi orfeum tagja. 

Hős Terka a fővárosi orfeum tagja. 
Bámulatos ! Uj! Csodálatos ! 

Domn Carlos 
francia illuzionista az ő „indiai kosár" 

rejtélyével. 
Senzació ! Óriási siker ! 

The Darton és Stehrson 
nyujtó és levegő tornászok, hajmeresztő 

mutatvány aival. 

Villanyfény ! Villanyfény ! 
Perényi Tilda hangverseny énekesoő. 
Itt lehet látni őket! Kit ? 

A nő Cornélia négyes 4 nő 
nemzetközi táncosnőket. 

Pap Ferkó magyar népdal énekes. 
Ivanoff Lenke couplé énekes. 

Valamint az összes szerződtetett tagok 
fellépte. 

Jövő héten uj tagok, uj atrackcziók ! 

Kezdete 8 órakor. Családi müsor! 
Belépti-dij TI. hely 80 fil., II. hely 50 fil. 
Fentartott helyek. Szolld közolgálás. 

Számos látogatásért esedeznek. 

Gárdonyi Imre Fejér Dezső 
tulajdonos. müvezető. 

Kedvezőtlen idő esetén az előadás 
a teremben feltétlenül megtartatik. 

Azonnal kiadó a Mátyás k.- 

tér legforgalmasabb helyén, 

irodának 
kiválóan alkalmas 2 nagy 

utcai szoba, előszobával eset- 

leg három szoba. Hol? Meg- 

mondja a kiadóhivatal! m 

Naponta 

friss kefir tej 
kapható 

Burger Frigyes drügerilájá- 
ban – Kolozsvárt Mátyás : 

király-tér. : vsn ta08 ungariseb 

Kitüntetve a legmagasabb a „Grand Prix" -al 
kitüntetéssel . 

az 1904. St.-Louisi világkiálitáson. 

Kérjen osak 

Globas- O S- 
tisztitó kivonatot 

mint a mellette levő ábra mutatja, mivel sok értékteien utánzat lesz alánlva, 

mm Fritz Sohultz jun., Act.-Ges., a 

NATUR-LIKOR 
havasi növényekből desztillálva, 

jóizü gyomnrerősitő. Vadászaton, kirándu- 
láson vizzel vegyitve, kiválóan enyhitő. 

Nagyon ajámlatos máziszer. 

Császári és királyi udvari szállitó 

Rlbert Eckert, Graz, Steiermark. 

BONODOR- FOLYADEK 
a legbüzösebb árnyékszék szagát huzamosabb 
időre rögtön eltávolitja. Elegysulyu 5 kgr. 
ksomag bérmentve 10 korona. (Elegendő egy 
évre.) 1 kgr. próba-csomag 2-50 kor. cso- 

magolás és szállitás nélkül. 

Bonodor-
por tőzegszór

ókhoz nélkülöz- 
hetetlen 1 kgr. próbacso- 

mag 2 kor., csomagolás és szállitás nélkül. - 5 kgr. 
csomagolás és szállitással 8 korona. 

Szétküldés csak készpénzért v. utánvéttel. 

Vezérképviselő Fodor Ferencz 
Budapest, VIII., Kisfaludy-utoza 40/h. sz. 

Képviselők kerestetnek. 

t
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a vasuti gyalogáljárón tul, a nádas-fürdő innenső 

felparcellázott telepen uj házak jutányos és ked- 
vező feltételek mellett eladok, vagy bérbe kiadok. 
Ugyanott utca sorban üres telkek eladók. Értekez- 

hetni lehet: esemecmezmm 

Kieselstein Márton 
bádogos 

Széchenyi-tér 28-ik szám. 

Széchenyi kávéház mellett. 

Felvállal minden e szakmába vágó 
munkákat a legjutányosabb árban 
u. m. fedél fedés, csatornázás és 
festést. Költségszámitással dijmen- 

tesen szolgálok. 

A nagyérdemű közönség becses 
párttogását kéri 

Kieselstein Márton 
bádeoegos. 

Egy házas talelk 
lékhelyiségg el, adómentes 
Kriza-utcza is sz. alatt 

szazz eladó. 

Készpénz csak 1200 ko- 
rona kell. Értekezhetni 
Ferencz József-ut 52. sz. 

alatt Váradinál. 

Egy elsőremdü 

piperegfelsőruhavasalánó 
Amkerestetikszs 

azonnali belépésre 

a Kristály Gőzmosó 
intézethez. 

Napibér 2 kor. so am. 

Minden háziasszony 

büszkesége a jó kávé. 

Kathrelner-féle 
Kneipp-maláta kávónak 
egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többehiányoz- 
nia a kávéital készitésénél. 

o00 
Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a KATHREINER 
. nevvel. 

Ny. Ferdinánd-nyomua Kolozsvárt, Tivoli-utea 3. (Bánff, palota.) 


